

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szárn ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és hirdetési díjak küldendők.
Nyitotté petit sora 60 fillér.

Baghy-e vagy Faragó?

Mint lapunk előző számaiban már kifejtettük, mi a mostani képviselőválasztással, mint politikával nem foglalkozunk, de nem is foglalkoztunk: mert hiszen lapunk nem politikai: hanem társadalmi közlöny, minél fogva a helybeli jelöltek programját is csak társadalmi szempontból itéljük meg. Ha pedig társadalmi szempontból itéljük meg: akkor nekünk sem az egyik, sem a másik jelölt mellett álláspontot nem szabad foglalni: mert hiszen sem az egyik, sem a másik jelölt ahhoz a párt-hoz, mely a mai korhadt társadalmi rendet egy ujjal, egy jobbal akarná helyettesíteni nem tartozik. Mind két jelölt a mai társadalmi rend hive és közöttük csak politikai nézeteltérés van és e miatt a nézeteltérés miatt álnak egymással szemközt és viszik a politikai pártokat harcra.

Már lapunk multkori számában kijelentettük, hogy az ellenzék jelöltjét Faragó Antal t. barátunkat annyira tisztéses, becsületes fér-

fiúnak tartjuk, hogy szinte rosszul esnék, ha ellene fel kellene lépünk. Egész más az azután, hogy minden tisztéses és becsületes dacára a képviselői állásra alkalmasnak találjuk-e. Önként felmerül előttünk az a kérdés, hogy ilyen eladósodott község érdekét lehet-e majd hallgatással képviselni oda-fent.

Ami a Dr. Baghy Béla jelöltségét illeti, hát ezt szerencsésebbnek tartjuk, mert hiszen Dr. Baghy már egyizben volt tagja a magyar parlamentnek és mellette a szoros értelmében rendelkezik azaz az intelligenciával, a mivel kell rendelkezni annak, aki a parlamenti szóharokban részt akar venni.

Másrészt Dr. Baghy Bélával már csak azért is rokonszenvezünk kell: mert Dr. Baghy Béla azok közül az eszmék közül, melyet mi is zászlónkra irtunk, a progresszív adózás rendszernek abban az értelemben, mint azt mi akarjuk hívénnek vallotta magát, kijelentette azt is, hogy a választójog

kiterjesztésért is azon esetben, ha megválasztják sorompóba lép.

Azonban mindennek dacára már elvünknel fogva is, az esetben, — ha az ujjászervezett szociáldemokrata párt jelöltjének Tolnay Károlynak kilátásai lesznek arra, hogy a választási harcban jelöltsége számba jöhet, akkor nekünk egy pillanatot sem szabad haboznunk és a két jelölttel szemben Tolnay Károlyt kell pártolnunk.

— Eder János képviselőjelölt. Szivünkől gratulálunk lapunk felelős szerkesztőjének akkor: midőn a szentesi ujjászervezett szociáldemokrata-párt egyhangú lelkesedéssel képviselőjelöltül kiadta ki. Nyomban rá egy küldöttség jött át a párt kebeléből és felkérte, hogy ne utasssa vissza a párt bizalmát.

Eder János kijelentette, hogy már régóta tagja a helybeli munkás önképzőkörnek, egyuttal lelkes hive a Mezőffy Vilmos vezetésű alatt álló országos ujjászervezett szociáldemokrata pártnak és e szerint a szentesi szociáldemokrata párt kérelmét parancsnak tartja magára nézve és a jelölést kötelességének tartja elfogadni, ha jelölésébe az ujjászervezett szociáldemokrata párt központi szervezete beleegyezik.

T Á R C A .

Anikóhoz.

(Folytatás.)

Mikor Párisba megérkeztem, éppen öt forint volt a zsebemben. Azt hiszed, kécségbeestem?

Nem, kis Anikóm! Biztam a jó szerencsében. A jó szerencse nem is váratott magára, megjelent egy festőtársam személyében, a ki elvitt magával hazá. Nyomoruságos kis padlásszobában lakott, a mely azontul az én otthonom is lett. André barátom gazdag volt — 50 francot kereset havonta. Kötő foglalkozása volt szabad idejében! Teheneket, kifliket és boros üvegeket festgetet egy — cimfestőnek. Megosztotta mindenét velem. Szorgalmasan járogattam a képtárakba és készítettem másolatokat a remekművekről a melyeket aztán potom áron kellett a műkereskedőnek eladogatni. Hónapok mulva egy híres mesternek a kezébe került egy ilyen másolatom. A festési modorom annyira megtetszett neki, hogy

díjtalanul felvett iskolájába. És ekkor elkezdtem tanulni fáradhatlanul, vas szorgalommal, közbé-közbe pedig álmodoztam fényes jövőről, hírnévről, boldogságról és — rólad, Annám; — és irtam haza a boldogságtól áradozó leveleket, hideg szobában üres gyomorral! Leirtam a fényes estélyeket, melyekre hivatalos voltam és melyeket otthon mulattam át fagyos szobáskánkban — barátommal. Írtam főrangú barátaimról, a színházi előadásokról, gémberedett ujjakkal, a mikor nem tudtam, hogy lesz-e holnap kenyerünk. Ti ezt mind elhittétek nekem ti édesek, ti jók és örültetek sikereimnek . . .

Aztán jött egy nap, a mikor nem tudtam felkelni ágyamból, tudgyuladásba estem. Kínos éjeket virasztott át ágyam mellett hü barátom André. Iszonyuan szenvedtem. Lázás álmaimban egyre azt hörögtem, hogy a sok keserűség, bánat nehezédett rá mellemre, az fojtogat, marcangol. — Aztán felgyógyultam — mikor először a tükörbe néztem, megijedtem önmagamtól. Kisértet bámuit reám a tükörből! Lassan visszanyertem erőmet és ekkor eltökéltem, hogy lefestelek téged,

ugy, a mint utoljára láttalak, aranyos, szőke hajad kibomolva omlott vállaidra és te neztél utánam a kis ablakon, a mint eltávoztam messze idegenbe.

A lelkeimmel festettem képedet! Beleöntöttem ebbe a képbe mindent, a mi bennem élt, lázongott. Az álmaimat, a vágyakozásomat utánad, a szerelmemet. A mikor a kép elkészült, leborultam előtte! Elvittem a mesteremhez . . . megnézte és azt mondta, így nem festettem még soha. Ez a kép a poesissnak, a harmatos üde ifjuságnak a himnusza . . .

Aztán kiállították a képedet a Salonban és az arany díszírmel feltűzték a mellemre . . . én voltam egy napig Páris hőse. Most már csakugyan híres ember vagyok, a képeimet csak úgy kapkodják.

Hírnév, dicsőség, aranyos álmaim, mind-mind valóra váltak . . . A legelső palotákban tárt karokkal várnak . . . Most hazajövök . . . utban vagyok kis falucsám felé . . .

Dobd el azt a levelet édes . . . itt állok mögötted már jó ideje és nézem, mint olvasod soraimat . . . Adj egy csókot, Anikóm, édes szentem. Itthon vagyok! Vége.

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer:

chitis, számarhurut

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az ököli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alantli céggel legyen ellátva.

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).

lúdbetegségeknél, légzőszervek hurutus bajainál, úgy mint idők bronchitis, számarhurut és különösen lábbadozóknál influenza után ajánlatik.

Leirhatatlan lelkesedéssel vette tudomásul felelős szerkesztőnk nyilatkozatát a küldöttség és Gebey Sándor a küldöttség vezetője lelkes szavakkal tolmácsolta a szentesi szociálisták köszönetét.

Ezután a helybeli Munkás Önképző körbe vonultak, hol a helybeli szociáldemokraták lelkesedve éljeneztek meg Éder Jánost, mint a szentesi újjászervezett szociáldemokrata párt jelöltjét. Megállapították azután, hogy a jelölt program beszédjét a f. hó 15-én az az vasárnap délután 2 órakor fogja megtartani Szentesen, hová a helybeli újjászervezett szociáldemokrata párt jelöltjével: Tolnay Károlylyal fognak átrándulni. Természetes, hogy a csongrádi munkás-önképző kör tagjai közül és azonfelül felelős szerkesztőnk barátai és tisztelői közül többen átrándulnak.

— **Vármegyei közgyűlés.** Érdekes, de igen rövid ideig tartó közgyűlése volt Csongrádvármegye törvényhatósi bizottságának Szentesen a f. hó 12-én d. e. 10 órakor. Egyedüli tárgy volt Ófelségének leirata az országgyűlés feloszlásáról és az új országgyűlés egybehívásáról.

Az állandó választmány tudomásul venni javasolta a legfelsőbb leiratot és egyúttal elhatározta, hogy az új választásokra vonatkozólag az intézkedést háláktalanul megfogja tenni.

Dr. Kelemen Béla a tápéi kerület képviselőjelöltje, szintén alátalálói hódolattal veszi tudomásul a legfelsőbb kéziratot, de kifejezést ohajt annak adni, hogy az országgyűlés ex-lexben való feloszlása a magyar alkotmányba és törvényekbe ütközik.

Fekete Márton vármegyei bizottsági ag az Ó szokott ékes szolászával cáfolta rá Dr. Kelemen Bélára és ajánlotta, hogy az állandó választmány javaslatát a vármegyei közgyűlés fogadja el.

Dr. Kelemen Béla. Ismét bebizonyítani igyekszik az ex-lexben való feloszlás törvénytelenességét és azt mondja, hogy Tisza gróf miniszterelnök törvénytelen eljárása precedensül szolgál esetleg arra, hogy majd Lobkovicz Rudolf herceget nevezik ki miniszterelnökkül, ki a magyar alkotmányt nem fogja respektálni.

Dr. Cicatricis Lajos alispán azután Dr. Kelemen Béla alkotmányjogi magyarázatát törvények citálásával dönti halomra. Lendülettel beszédét lelkesen megéljenezte.

Legfrappansabb hatással szólott azonban a tárgyhöz Éder János bizottsági tag, ki azon kezdte beszédét, hogy Ő nem jogász, tehát sem törvénycikkeket, sem pedig alkotmányjogi kérdéseket nem fesszeget. A tárgyhöz csupán társadalmi szempontból szól.

Példának hozza fel, hogy a munkások, akkor midőn megélhetésük miatt kénytelenek a munkaadókkal harcba szállni, szóval sztrájkolni, hát akkor midőn követeléseik jogossak és méltányosak, csendőrökkel kergetik őket szűjje. Ellenben a Nagyságos képviselő urak 30 millios kényelmes palotában, olyan dúsz fizetéssel ellátva, hogy mindegyik képviselő fizetéséből 20 munkás ember megélne, minden ok nélkül, csak azért, hogy ne dolgozzanak, már 4 év óta sztrájkolnak. Azt akarják, hogy azért fizesse őket a nép, amiért egymást leköpdösik le gazembezik és a butorokat összetörik. Szerinte nagyon rászolgált a képviselőház arra, hogy kíméletlenül szétkergessék. Az a párt, melyhez Ő tartozik kimondotta, hogy aki nem dolgozik, hát ne is egyék, a képviselő urak meg 4 év óta nem dolgoznak, még is huzták a fizetésüket. Örömeinek ad kifejezést, hogy ilyen képviselőházat feloszlattak.

Dr. Kelemen Béla azon honfiai agályára nézve, mely szerint esetleg Lobkovicz herceget neveznék ki kormányelnöknek azt mondja, hogy Dr. Kelemen Béla még yeszedelmesebb emberekkel szövet-

keztek, mint p. u. a néppárti Rakovszky Istvánnal. Korpás Pál plébános közbe kiált: Éljen Rakovszky! Éder János igen az a Rakovszky éljen, akinek olyan fogalmi vannak a magyar alkotmányról, hogy egyizben kijelentette, miszerint Ő nem ismer királyt, csak császárt. Vagy esetleg Dr. Kelemen Béláék, annak a Zichy Nándor grofnak a szekerét tolják, akinek akkor akasztották az aranygyapjas rendet a nyakába, midőn az igaz hazafiaknak kötelek.

Korpás Pál szegvári plébános a főispánhoz fordulva követeli, hogy Édertől vonja meg a szót: mert egy valóságos titkos tanácsosról nem szabad így beszélni.

Éder János még egyszer kijelenti, hogy nagyon örül annak, hogy a házat feloszlatták és pártolja az állandó választmány javaslatát.

A hatás leirhatatlan volt, minden oldalról, még az ellenzéki padokból is tapsoltak és éljeneztek. Többen oda mentek Éderhez és vele melegen kezét szorították.

Szavazásra kerülő a dolog, a vármegye törvényhatósi bizottsága négyeseres többséggel szavazta meg az állandó választmány javaslatát.

UJDONSÁGOK.

— **Református isteni tisztelet és presbiteri gyűlés.** Folyó hó 22-én, jövő vasárnap, d. u. 2 órakor Nagytiszteletű Futó Zoltán lelkes ur a polgári leányiskola rajtermében ev. ref. istentiszteletet tart, — istentisztelet után pedig a presbiteriumnak lesz gyűlése.

— **Közigazgatási bizottság.** Csongrád vármegye közigazgatási bizottsága a f. hó 10-én délelőtt 10 órakor tartotta ez évben első havi ülését, a vármegyei ház kistermében. Az ülésen ezuttal — a főispán távollétében — Cicatricis Lajos dr. alispán elnökölt s elsősorban is a bizottság megalakulása, vagyis alosztályokba sorozása folyt le, amiből a közönséget leginkább csak az érdekli, hogy a fegyelmi választmány tagjai ezuttal is, a következő 2 évre Kiss Zsigmond, Petrovics Soma, Scossa Dezső és Ternovszky Alajos, póttagjai pedig Dáni József és Alt Miksa lettek. A bizottsági ülés — miután az előadmányokat rendben letárgyalták, déli fél 1 órakor ért véget.

— **A kereskedők egyesületének táncmulatsága.** A f. hó 7-én lefolyt kereskedők bálya mint bennünket tudósítanak várokozson felül úgy anyagilay mint erkölcsileg fényesen sikerült.

— **Program beszéd.** Ma délelőtt 9 órakor tartja Tolnay Károly a szociálisták képviselő jelöltje a városháza előtti téren programbeszédjét.

— **A kártékony hernyók és rovarok irtása.** Az 1904. évi XII t. c. kötelezi a földbirtokosokat s gyümölcsstermelőket, hogy minden év november végéig szedjék a hernyófészkeket, ugyszintén egész télen át szorgalmasan a lepketojásokat, vártetűt, valamint a darázs-fészkeket. E tárgyban a földmivelésügyi miniszter újabb szigorú rendeletet adott ki, amely szerint a törvényhatóságok, községi előjáróságok tartoznak az érdekelteket figyelmeztetni arra, hogy aki az irtást elmulasztja, annál a községi előjáróság végezteti el azt, az illető költségén a mulasztásért pedig pénzbüntetéssel sújtják. Utal a miniszter rendeletében arra is, hogy a jövő év tavaszán kártékony hernyók, különösen a sárgafarkú pillangó nagy mennyiségben fognak mutatkozni, ezekből kötelességévé teszi az előjáróságoknak, hogy a rendeletet két ízben tegyék a legszélesebb körben közhírré. A hernyó és kártékony rovarok irtása vonatkozó tudnivalókat az érdeklődőkkel a m. kir. rovarvívó állomás közli. Az irtást a földmivelésügyi miniszter saját szakközegeivel ellenőrizteti.

— **Panaszok.** Már két ízben panaszos levél érkezett szerkesztőségünkhez, melyben azt panaszolják, hogy intelligens emberek, ügyvédek stb. házrul-házra járnak korteskedni. Nem akarjuk a levelek tartalmát közölni: mert abban nem valami hizelgő kifejezések vannak a nadragos kortes urakra. Csak abban a t. levél íróval mi is egyetértünk, hogy a házálás nem uri emberekhez illő, hanem csak fizetett kortesekhez. Ahhoz pedig, hogy uri ember fizetett kortes legyen, — arcbőr kell.

— **Külföldi kereskedők.** Nagyrészt magyarországot tekintik értéktelen készítmények fuvasztási piacának, ezért árasztják el az országot körlevelekkel, nyomtatványokkal, hirdetésekkel, melyekben különféle állítások révén és hangzatos szavakkal akarnak vevőközönséget toborzani akinek csuz vagy köszvénye van, az ügyet se vessen ilyismire, hanem használja a Zoltán-féle kenőcsöt, melyről az orvosilag legekkelőbbiek a magasztatás hangján nyilatkoznak s a betegek nagy eredménnyel használják bajuk tökéletes gyógyítására. Üvegeje 2 kor. Zoltán gyógytárában Bpest., V., Szabadságtér.

— **Ez is szociálista?** Lapunk felelős szerkesztője midőn a megyegyűlés alkalmával alaposan ledorongolta a magát jogtalanul nevező 48-as pártot a klerikális szövetkezésért, és egyúttal rámutatott, hogy a reactionárius klerikális honatyák, milyen fogalommal bírnak a magyar alkotmányról. Korpás Pál szegvári plébános mellől egy bizottsági tag, valószínűleg harangozó rá mutatott felelős szerkesztőnkre ezzel a szavakkal: »Ez is szociálista?« Ugy látszik, hogy a t. egyházi vagy miféle embernek olyan fogalma van a szociálistizmusról, mint boldogult Buday bátyáknak a 48-asról. U. i. midőn a boldogult tele torokkal éltette a 48-ast, azt kérdezték tőle: »Tudja-e kend hogy mi az a 48-as?« Hogyne tudnám felelt keményen: »Letinkább is tiszteljék a főpapokat.« Hát annak a t. bizottsági tagnak is hasonló lehet a véleménye a szociálistizmusról.

— **Koch I. szabász iskolája** mely e hó 9-dikén vette kezdetét számosan jelentkeztek a tanfolyamra és a legnagyobb megelégedéssel nyilatkoztak Koch szabási ügyes tanításáról. Ajáljuk hölgyeink figyelmébe a nőszabászat elsajátítását.

— **Használjon BALKÁNYI-féle Kamilla arekrémét.**

— **A Csongrádi munkás önképző köre** javára 1905. január hó 1-ső az az újév napján igen fényesen sikerült táncestély volt, melyen felülfizettek a következők: Lajos Mariska 30 fillt, Patai András 30, Horváth Mihály 1 kor. 40, Botlik József 30, Domokos Rókus 20, N. N. 20, Gulyás Ferenc 30, Ifj. Szőke Ferenc 1 kor., Blázsik Jézsef 40, Gulyás András 20, Hajdu Imréné 20, Pejévezki József 40, Mernyó Mihály 1 kor. 20, Král András 40, Kocsis Boriska 40, Szabó Imre 40, Magony István 10, Gaál János 30, Kiss István 60, Drágolovits Lajos 40, Binéth Sámuel 60, Popdi Sándor 70 fillert, Szőke Pál ur 4 koronát. A «csongrádi Munkás önképzőkör» a lelkes felülfizetőknek ezuttal köszönetét nyilvánítja.

— **Egy apa rémtette.** Sinkó Ferenc herkevárosi lakos a szőlőjét eladta 600 koronáért és — ősi szokás szerint áldomás ivásra egy korcsmába tért be ahol be is rugott. Mikor kijózanodot vette észre, hogy a pénzt ellopták, ebbeli bánatában f. hó 5-én estefelé mig a felesége a templomban járt, elsőbb 6 éves kis fiát, azután önmagát akasztotta fel, mikorra a felesége hazatért már meg voltak halva. A pénzből 200 korona megkerült. A nyomozás ez ügyben folyik.

— **Lövöldöző testvér.** Farsnag István f. hó 8-án a bátyával valami jelentéktelen családi ügy miatt összeküldömbözött, ami annyira felbőszítette, hogy revolvert

Teljesen ártalmatlan araszépitő szer a „Kamilla krém.” Hatása bámulatos. Ára 1 korona. Kapható kizárólag a készítőnél: Balkányi Lajos a „Mergalkó”-hoz címzett gyógyszeráránban Csongrádon.

rántott és háromszor rálőtt. A csendőrség a lövöldöző testvért feljelentette.

— **Kabát lopás.** Gyánti Pál téli kabátja valami rejtelmes módon eltűnt. A gyanu egy Kabza nevű csavargóra irányult, akit körözés következtében Cegléden elfogták. A kihallgatás során beismerte a kabát lopást és azt is, hogy Kecskeméten elzalogosította, ahonnan a kabát csakugyan elő is került.

— **Az árokba találtak.** F. hó 8-án este Nagy István Tiszaparti lakos részleg állapotban haza akart menni, de mert az útjában árok is volt, oda bele esett. Az arra járók véletlenségből reá akadtak és haza szállították. Ha ezek pár órával később találják meg, okvetlenül megfagyott volna.

— **Szűr lopott.** Lezránszki Györgynek a keresztény gőzmalom felé akadt dolga és amint arra járt látta, hogy Deák István juhász számára egy jó szűrrel van letekarya, ugy okoskodott, hogy a szűr nem számárnak való, nyomban el is emelte. Mikor elcsipték így védelmezte magát, hogy a szűr nem a számaron volt hanem alatta.

— **Minden háztartásban,** városon és falun áldásos, ha kéznél van egy-egy üveggel a **Schmidhauer-féle IGMÁNDI keserűvízből,** mert szükség esetén egy fél pohárral használva, gyorsan és alaposan eltávolítja a gyomor és belekből a csiráját számtalan komoly betegségnek s ezzel elejét veszi a baj további fejlődésének a szervezetben. Az igmándi keserűvíz nemcsak mint gyomor-, bél-, és vértisztító alkalmazható a legjobb sikerrel, de kitűnő étvágyat is hoz. — Hogy az igmándi vízből aránylag már kis adag oly hatásos, ize pedig könnyen bevehető lágy és sima, érdekes magyarázatát abban leli, hogy annak hatékony alkotórészei a természet ölében évezredek óta az ugynevezett összeérési folyamatnak vannak alávetve, hasonlatképen mint a kőszén a föld gyomrában mennél régebb, annál érettebb, jobb és értékesebb s csak az így napfényre került teljesen érett állapotban levő természetes ásványvíz bir azon csodálatos gyógyerővel, mely az igmándi keserűvíznek oly becses és jellemző tulajdonsága s amelyet sem műveleg utánozni, sem pedig egyáltalán pótolni nem lehet.

Felelős szerkesztő: Éder János.

Társzerkesztő: Holló Adolf.

Kiadó és laptulajdonos: Weisz Márk.

Hirdetmény.

A Csongrád városi központi választmány részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a Csongrádon megejtendő országgyűlési képviselő választás határidejéül 1905. évi január hó 26-ik napját tűzi ki s e választás a községi tanácssteremben fog megejtetni. — Választási elnökül Szvoboda Ferenc, helyettes elnökül Éder János, választási jegyzőül Blázsik Mihály, helyettes jegyzőül Sággy Mihály választatott meg, akik egyuttal a szavazatszedő küldöttség teendőit is teljesíteni fogják.

Miről a választó polgárok azzal értesítettnek, hogy a választási eljárás a kitűzött napon és helyen reggeli 8 órákor fog megkezdetni s hogyha a választás

megnyitásától számított fél óra alatt csak egy egyén ajánlatik képviselőül, a választási elnök a választást befejezettnek s az ajánlott egyént országgyűlési képviselőnek fogja nyilvánítani, ha pedig 8 és 8 1/2 óráig több egyén ajánlatik képviselőül a választási elnök a szavazást elrendeli s az esetben a szavazás a kirendelt küldöttség előtt reggeli 9 órákor megkezdetik s megzakítás nélkül folytatatik. A választási helyre csak a jogosult választó polgárok fognak beocsájtatni s az 1874. évi XXXIII. t.-c. 68 §-ához képest a választási helyen semminemű fegyverrel vagy bottal megjelenni nem szabad.

Miről Szvoboda Ferenc választási elnök, a miniszteri körrendelet nemkülönben az országgyűlési képviselő választás s Curiai biráskodás codex kapcsán ezeknek visszavárolagos kiadása mellett. Éder János h. elnök, Blázsik Mihály jegyző, Sággy Mihály h. jegyző, a járási főszolgabírói hivatal, a községi előljáróság utóbbi központi választmány hirdetménye kapcsán annak az 1874. évi XXXIII. t.-c. 62. §-ához képest a választást megelőzőleg legalább 3 nappal leendő közéletéle s a választás eljárásához az 1899. évi IV. t.-c. 153. §-ához képest az előljárósági tagok kiküldése céljából jegyzőkönyvi kivonattal értesitendők.

Csongrád, 1905. január 10.

Jegyzette és kiadta:

Sóhlya Gyula,
közp. vál. jegyző.

Hirdetmény.

Felhivatnak mindazon háztulajdonosok, akik házbérjöveldmi

vallomási izeket az előljárósághoz be nem nyujtották, hogy az élvezett házbérjöveldmet Csongrád község előljáróságánál (Szök szám-tiszt) annál is inkább azonnal nyujtsák be, mert ellenkező esetben házbér jöveldmük hivatalból fog megállapítani.

Csongrád, 1905. január 14.

Az előljáróság.

Kiadó lakás.

A Templom utca 13 szám alatt 2 lakás szent György naptól kezdve bérbe adandó: Az első áll 2 szoba, konyha, 2 kamra, pince, padlás és fasszinzból. A második lakás áll 2 szoba, konyha, kamra, üvegezett folyosó, pince, padlás és fasszinzból. Tudakozodhatni Kovács Elemér jegyző háztulajdonosnál.

Függő lámpa eladó.

Balkányi Lajos gyógyszerésznél egy függő lámpa jutányos áron eladó. Megtekinthető nála bármikor.

A PESTI NAPLÓ új karácsonyi ajándéka.

A Magyar Festőművészet Albuma.

Páratlan díszű, külső kiállításban és belső tartalmában egyedül álló remekmű az, a melyet a „Pesti Napló“ az 1904 év karácsonyára szánt meglepetésül, olvasóinknak. Eddigi karácsonyi ajándékainak díszes sorozatát folytatja most a „Pesti Napló“ új és minden eddigi ajándékot messze túlszárnyaló díszművel, melynek címe ez lesz:

A Magyar festőművészet Albuma.

A magyar festőművészet remekeinek gyönyörűt foglalja le ez a páratlanul álló díszmunka, a mely a magyar festés remekait fogja felölelni a XVII. század nagy magyar festőitől, Kucsekzytól és Mányoktytól kezdve egész a jelenkorig, amikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, Lotz Károly, Benczur Gyula, Madarász Viktor és Zichy Mihály vezetésével hatalmas gárda szolgálja a magyar festőművészetet. A magyar irodalomban nincs még olyan mű, amely a magyar festőművészetet ilyen gazdaságban mutatja be. Ötven nagyszabású festményt szemeltünk ki, amelyet mesteri kivitelű.

Ötven műlapon

mutatunk be a magyar közönségnek. Az ötven műlap nagyrésze gyönyörű

sok színnyomású kép

lesz, olyan, mint a melyek a Vörösmarty-Albumot eseménynyé avatták a magyar könyvpiacra.

Ezenkívül a magyar festőművészet történetét a könyvben elsőrendű esztétikusaink érdekes és mépszerű előadásban fogják bemutatni. A szöveget számos festmények a szöveg közé nyomott másolata fogja kísérni, ugy, hogy az ötven többesnyomású műlappal együtt a Magyar Festőművészet Albuma a leggazdagabb és legdíszesebb téra lesz a magyar festőművészetnek. A „Magyar Festőművészet Albumát“ megfogja kapni a Pesti Napló minden előfizetője, aki az év végéig, akár havonta is, állandóan és megzakítás nélkül előfizető marad. Minden félreértés elkerülése végett azonban meg kell jegyeznünk, hogy azok az új előfizetők, akik az 1904 évre szóló előfizetésük fejében a Vörösmarty-Albumot megkapják, a Magyar Festőművészet Albumára csak ugy tarthatnak igényt, ha egy további egész évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 kor., félfévre 14 kor., negyedévre 7 kor. egy hóra 2 kor. 40 fillér. — Szerkesztőség és kiadóhivatala:

Budapest, VI., Andrássy ut 27. szám alatt van

Schmidhauer-féle

Igmándi

keserűvíz, reggelként fél pohárral használva, meglepően gyors és egyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szivelhájosodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság máj és lépdegenatnál, cukorbetegség, csusz és köszvénynél, stb. — Az „Igmándi“ hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelitik, és saját érdekében cselekszik, ki helyette mást nem fogad el. — Utasítás mellékelve. — Kapható Csongrádon, Barna Henrik gyógyszerésznél. — Főszétküldés a ferrástulajdonos: SCHMIDHAUER LAJOS gyógyszerésznél Komáromban. — Egész üveg 50 f., félfüveg 30 f. — Az egyedüli természetes keserűvíz, amely kis üvege le kapható.

